
Hoy mi profesora me ha propuesto que haga una redacción y, la verdad, no sé por dónde empezar, pero creo que voy a comenzar por decir cómo hacemos nosotros la Navidad en mí casa.
Por Navidad en Bilbao es muy tradicional comer de segundo plato carne, en mi casa casi siempre comemos de primero sopa de pescado, de segundo pavo o cochinillo y de último tarta de manzana, fresas, etc. En mi hogar siempre ponemos los adornos de Navidad. Ponemos el árbol,  Santa Claus colgado de la ventana, los adornos por las paredes y en la puerta algún decorado. ¡Ah! Y el belén es muy importante en Bilbao. Cuando terminamos de cenar en mí casa, comenzamos con las botellas de champán, chupitos, etc y me encanta.
Después vamos con las uvas, yo nunca termino de comérmelas, me entra la risa y no las acabo. Este año, en vez de uvas, comeré aceitunas. Más tarde nos damos los regalos.
A mí el año pasado me regalaron ropa, 50 euros  y unas zapatillas. Este año  he pedido ropa, un juego para la nintendo DS de "pressing cach" (WWC), yo creo que ya me lo han comprado y está escondido, pero bueno...
Me gusta mucho cómo celebramos en mi casa la Navidad y no lo cambiaría  por nada, porque me encanta estar con mi familia y pasármelo muy bien,
Disfruto mucho en estas fechas porque sólo se celebran una vez al año y  hay vacaciones de colegio, aparte, de ser muy bonitas.
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